

玉林一年到底有多少交通违法行为?

交通“大数据”来告诉你

140多万辆机动车:14390起道路交通事故、90万起交通违法行为、酒驾1400多起

□本报记者 曾维栋 通讯员 韦绍楼

【热线·记者调查】

过去一年,玉林的机动车保有量已达140多万辆,机动车驾驶人总量接近150万人,14390起道路交通事故,90万起交通违法行为,酒驾1400多起。一系列的数据无不说明了玉林交通压力大,市民安全意识淡薄,改善出行环境任重而道远。

全年查处交通违法行为超90万起

2018年里,全市共发生道路交通事故14390起,死亡505人,受伤1550人,直接经济损失420万元。同时“大检查大整治”“百日安全行动”等一系列检查中,查处交通违法行为共90万起,其中无证驾驶1万多起,酒后驾驶1400多起,醉驾62起,超速行驶14万起,客车超员70起,货车超载2000多起,其他违法行为63万起。

针对农村面包车和“两客一危一货”等重点车辆源头隐患,玉林交警借助道路交通安全联席会议平台,开展交通安全专项整治大行动,隐患清零行动等专项整治,约谈重点企业人,推动企业安全主体责任落实,最大限度消除安全隐患。据统计,全市校车、“营转非”大客车、危险货物运输车、大型旅游客车、大型公路客车检验率、报废率均为100%,重型货车检验率为99.32%、报废率为



玉林城区交通事故屡有发生。

100%,重型挂车检验率为99.86%、报废率为99.56%,农村面包车检验率为99.02%、报废率为100%,重点驾驶人审验率97.67%、换证率99.68%。

同时为切实做好城市治乱疏堵工作,玉林城区持续开展机动车不礼让斑马线和非机动车行人交通违法行为治理,查处机动车不礼让斑马线交通违法行为25455起。经过一年多的整治后,逐渐形成了车让人、人让车,不礼让斑马线的行为已减少,相互礼让已成风气。

智慧警务锁定近6万辆“问题车”

一年里,全市有90万起交通违法行为,如此大的量仅靠人力查处,工作量相当庞大。去年,玉林交警利用全方位的

智慧警务,查处假牌、套牌、逾期未报废、逾期未年检、事故逃逸车辆等交通违法行为59156起。

其中“警用车辆移动执法系统”应用平台搭建作用最大,警车巡逻过程中通过车载系统收集路面实时信息,辑查布控一体化提升打击精准率,采用“物联网”硬件系统和警力资源的整合,打通了科技运用从指挥平台到路面一线的“最后一公里”。

事故在线处理400多起

2018年,交通事故快处快赔在全市范围内广泛铺开,通过快速理赔服务网点便处理了3068起道路交通事故,其中400多起为在线处理。

目前,玉林城区及各县市都建有快

速理赔服务网点,北流、兴业已延伸至乡镇;玉林城区、北流、博白有民警进驻服务网点。互联网在线处理系统也已开通,共处理道路交通事故433起。

一年检车多达52万辆

2018年,为回应人民群众对便捷生活的新期待,新要求,玉林交警深化车驾管“放管服”工作改革,深入推进审批服务便民化,实现“一窗即办”、“一证通办”,切实解决企业群众办事难、办事慢、多头跑、来回跑等问题。

记者了解到,截至2018年12月31日,全市机动车保有量为140多万辆,全市机动车驾驶人总量接近150万人,全年新车注册登记9.5万多辆,转移登记9.2万多辆,核发检验合格标志52万多辆。要管理服务好这么海量的机动车和驾驶人,离不开互联网、大数据提供技术支撑,全市共有18家机动车驾驶人医院体检点,已全部实现联网打印体检表信息;配置车驾管自助服务机6台,自助选号机16台,自助照相设备8台,自助缴税机设备3台,自助违法处理机8台,实现了“让数据多跑路,让群众少跑腿”。

同时玉林交警积极推广应用互联网交通安全综合服务管理平台,实行互联网自主预约,全年有535594人次通过互联网成功预约机动车驾驶人各科目考试,全年领到驾照的有10万人以上。考试中心还造就“阳光驾考”,推进驾考社会化,采取远程监考、人脸识别、网上预约等手段,在增加消化能力的同时保证考试公正公平。



▲值班员对主变本体端子箱进行防潮检查。(吴南宏 摄)

玉林供电局出招应对寒冷极端天气

本报玉林讯 自2018年末开始,强冷空气进入广西,给玉林市造成了持续的低温。为了保障供电设备在寒潮天气下安全稳定运行,让供电区域内客户能够享用优质、可靠的电力供应,南方电网广西玉林供电局制定详尽的处置方案,全力加强设备巡视和运维工作,多措并举,积极应对寒潮天气。

35千伏风心线,起于大容山风电场,止于110千伏田心站,其1至23号杆塔由于处于海拔较高的大容山上,每年的寒冷天气都会造成线路和杆塔一定程度的覆冰,也是玉林网区内唯一可能出现覆冰情况的输电线路。为确保该线路能够抵御新一轮的寒潮天气,该局提前谋划,精心部署,制定了详细的线路施工改造方案,特别针对了输电线路的耐张力和杆塔的承重能力进行了细致的评估和改造,同时安装覆冰监测装置,各专业部室实行蹲点式现场管控,实时监督工程施工质量,跟踪工程进度。经过全体职工的不懈努力,去年12月28日,历时16天的改造工程赶在寒潮来临前完成了竣工投产,至此玉林电网稳定性得到进一步加强。

同时,为保障客户安全稳定用电,该局积极开展变电站设备的寒潮天气应对工作,全面细致地对各关键变电站主控室、继保小室、蓄电池室等房间门窗是否密闭、室内除湿设备是否运转正常和户外设备机构箱、端子箱密封情况及驱潮装置运行情况、出线穿墙孔洞、电缆封堵是否严密进行了细致的排查,保障了各变电站设备正常运行。

目前,玉林网区内各供电设备运行正常,未发现重大安全隐患,辖区范围内客户用电可靠、稳定。(黄龙辉)

添加“附近的人”被骗40余万

兴业一女子聊天“学费”缴得有点多

本报讯(见习记者 梁敏华 通讯员 邓思瑜)微信“附近的人”这一功能,你用过吗?兴业县一妇女就因添加“附近的人”聊天,聊来一别有用心的男子,损失40余万元。

2018年7月6日上午,兴业蒲塘派出所接到一名中年妇女报警称:其于2015年初通过微信“附近的人”添加到一个年轻男子,两人通过聊天渐渐熟悉,成为好友。该男子自称叫“梁某仪”,是一名家境困难的在校大学生。三年来,她先后通过手机微信、银行转账、当面给现金等方式捐款、借钱给这名“年轻学子”完成学业,累计给付“梁某仪”人民币40余万元。直至报案前,“梁某仪”突然失联失联发被诈骗。

接到报警后,蒲塘派出所迅速展开调查。民警通过被害人提供的线索展

开摸排,发现犯罪嫌疑人“梁某仪”使用的是化名。经过大量工作,2018年12月,办案民警最终锁定犯罪嫌疑人黄某传(男,26岁,兴业县蒲塘镇人,初中文化)。随后,民警多次到犯罪嫌疑人家中做规劝投案工作。

2018年12月25日上午,犯罪嫌疑人黄某传到蒲塘派出所投案。黄某传到案后,如实供述了其为了骗取被害人钱财,先后编造自己是贫困大学生、考取名牌大学无钱交学费、毕业后研发太阳能产品资金紧缺、研发电子产品资金短缺等理由,先后骗取被害人40余万元人民币的经过。经查,黄某初中毕业后,常在广东深圳某工厂打工,并未上过大学。

目前,犯罪嫌疑人黄某传因涉嫌诈骗罪被公安机关依法刑事拘留,案件正在进一步侦办中。

“有人拿石头砸车和人”

高峰派出所制服一精神病患者并及时送医

本报讯(记者 陈明兰 通讯员 梁楚柯)1月9日,兴业县高峰派出所成功在学校附近制服一名有暴力倾向的精神病人,及时消除了学校的安全隐患。

1月9日15时30分许,高峰镇张村村主任报警称:有一名黎姓精神病人在张村小学附近出现,并拿石头来扔过往的车辆和行人,接到报警后,高峰派出所立即组织警力赶往张村小学附近。民警赶到现场后,黎某已经回家吃饭。民警利用黎某正在吃饭而放松警惕的一瞬间,迅速上前将其控制。控制黎某后,患者家属向派出所提出请求,希望民警能派人稳住黎某,等到精神病医院的医生和救护车来后,将黎某送上救

护车后再离开。民警在现场协助家属将病人稳住,直到17时30分协助家属将病人送至救护车才离开。高峰派出所民警负责任的态度受到了学校师生和附近村民的称赞。



「酒鬼」司机抛友弃车溜走

交警两小时查获七起酒驾

本报讯(记者 曾维栋 通讯员 陈金茂)1月9日晚,玉林市交警直属一大队辖区设卡开展酒驾醉驾违法行为专项整治行动,2小时就查获7名涉嫌酒后驾驶的驾驶员。

当晚,该大队组织警力在辖区一环茂林路口设置2个检查点,采取酒精测试棒对过往的机动车驾驶员进行现场检测,并将涉嫌酒后驾驶的驾驶员带到安全区做进一步检测。20时11分许,当民警刚设置好检查点时,一中年男子驾驶一辆摩托车进入检查点,执勤民警刚靠近其身边时,一股浓烈的酒气扑鼻而来,采用酒精测试棒让其呼气检测时,酒精测试棒立即发出红色报警,该摩托车驾驶员涉嫌酒后驾驶。执勤民警立即对其进行控制,并将其带到安全区域做进一步酒精测试时,显示酒精含量38mg/100ml,涉嫌酒后驾驶。

不久后,一辆黑色小车在快要进入检查点时,看见前方有交警查车,驾驶员立即停车打开车门弃车迅速往丽晶国际大酒店方向逃窜,最后在被执勤民警包抄“围捕”,束手就擒。当执勤民警对其进行酒精检测时,显示酒精含量为76mg/100ml,涉嫌酒后驾驶。经查,弃车逃跑的驾驶员当晚与朋友一起喝酒,酒足饭饱后,凭着酒精壮胆,豪言哥们义气,亲自驾车搭载3名朋友上路,当其驾车行驶至检查点时,发现前方有交警查车,意识到自己是违法酒后驾驶,便不顾一切抛下车上的朋友,弃车逃跑。最终,因其涉嫌酒后驾驶难逃法律的处罚。

两货车高速路上相撞



▲两辆大货车相撞现场。

本报讯(记者 曾维栋 通讯员 陈佳佳 徐荣彤)1月8日,G80广昆高速公路广州往南宁方向358公里+300米处发生一起两辆大货车相撞的道路交通事故,事故造成了交通堵塞,事故中一人受轻伤。玉林市高速一大队民警接警后立即赶赴现场,展开救援。

凌晨3时40分,玉林市高速一大队民警接警后到达事发地点。现场一片狼藉,车辆零部件和车窗玻璃碎落一地,一辆重型半挂牵引车横躺在路面上,大批货物散落在地上,另一辆停在公路护栏边重型半挂牵引车已被撞得严重变形。

了解情况后,一组民警在来车方向500米处设置限速减速标志牌,指挥车辆缓慢通行;一组民警配合路政人员对侧翻的大货车实施救援。120赶到现场后,将伤者送往医院。

历经3小时的现场救援,事故现场终于全部清理完毕。

青春暖冬 播撒爱心



▲向优秀贫困学生代表、贫困群众代表发放爱心物资和慰问金。

本报容县讯 1月9日,容县在该县青少年宫篮球场举办“党旗领航·青春暖冬”为主题的2019年容县青年集中服务月活动启动仪式。活动首日,该县向20名优秀贫困学生代表、贫困群众代表发放了爱心物资和慰问金,传递了一份真情。

春节将至,容县各级共青团组织作为“青年之家”,在共青团容县委员会的统一安排部署下,积极响应“青春暖冬行动”,将利用一个多月的时间在全县青年中开展“党旗领航·青春暖冬”服务月活动。据悉,“青春暖冬”活动除20名优秀贫困学生代表、贫困群众代表,为每个受捐赠对象捐赠现金

300元、一床被子、一箱牛奶、一箱面条等物资捐赠慰问外,各镇团委、县志愿者协会组织青年团员、志愿者还将陆续进行“暖冬”物资捐赠和走访慰问,将“青春暖冬”活动延续下去,让贫困家庭在寒冷的冬天感受到更多温暖和关爱。

据了解,“青春暖冬行动”旨在为全面贯彻落实党的十九大、团的十八大精神,进一步推进“党建带团建”工作,引导广大青年坚定不移跟党走,勇于担当社会责任,积极参与扶贫济困、扶贫扶智等公益事业。(韦捷 梁露 摄)

为民服务“全天候”

——兴业公安局基层派出所民警二三事

□本报见习记者 梁敏华 通讯员 邓思瑜

他们没有刑侦民警破获大案时的荣耀;没有缉毒民警那样的英勇故事没有特警的英姿飒爽。他们是奋斗在基层第一线的派出所民警,他们为民服务没有时间概念,群众满意是他们的终极目标。

巡逻中抓获两名吸毒人员

临近春节,兴业县山心派出所加大了对黄赌毒等违法犯罪行为的打击力度。1月2日,山心派出所民警对本辖区治安重点区域进行巡逻,经过山心村的一所无人居住的旧屋时发现房门半掩,且里面两名男子十分可疑。民警立即上前对他们盘问。经查,两名男子名叫朱某华、侯某林,均系吸毒人员,随后民警将他们带回山心派出所调查。

经民警对这两名吸毒人员进行现场尿液检测,结果均呈阳性。这两人均对其当日吸食毒品海洛因的

违法行为供认不讳。目前,朱某华、侯某林已被处以行政拘留十五日的处罚。

成功调解一起咬伤案

2018年12月30日,卖酒派出所成功调解一起因捡废旧回收物引起的打架咬伤人案。11月23日17时民警接报警:卖酒镇睦村上睦社的

周某清、卖酒村三社的甘某芬在兴业县粤客隆超市不远处的卖鱼行前因捡废旧回收物发生语言争执并撕咬,甘某芬现场把周某清的左手背咬伤。经调查,双方于2017年因捡废旧回收物已有过争吵,出现了第一次摩擦。

民警充分调查走访后,对涉事双方进行调解,在现场对双方进行

2018年12月27日10时,民警接报警称,在兴业县卖酒镇睦村下睦社、上睦社路口的公告栏处张贴了两张大字报,其内容是针对陈某超、梁某勤两人进行污蔑。接警后,民警立即对事件展开调查,走访和查看监控视频,确认贴大字报的人为睦村下睦社的周某兰。

经民警对三人询问得知,周某兰和陈某超、梁某勤两人有着较深的矛盾过节,2018年冬至前两天,周某兰再因自家芋头的销路问题和陈某超发生误会,矛盾加剧。

2018年12月30日下午,民警对涉事三方进行现场调解。对周某兰,讲解相关法律法规。在民警耐心说服下,双方都承认了自己的错误,甘某芬同意赔偿周某清医药费,双方握手言和。

民警化解“大字报辱人”事件

民警化解“大字报辱人”事件